

首長工作報告 頁次表

1. 校長第345次行政會議報告事項.pdf	1
2. 鄭副校長第345次行政會議報告事項.pdf	11
3. 吳副校長第345次行政會議報告事項.pdf	17

第 345 次行政會議校長報告事項

一、介紹與會新主管

- (一) 文學院陳院長登武
- (二) 運動與休閒學院程院長瑞福
- (三) 國際與社會科學學院陳院長振宇
- (四) 健康促進與衛生教育學系郭主任鐘隆
- (五) 人類發展與家庭學系張主任鑑如
- (六) 圖書資訊研究所吳所長美美
- (七) 生命科學系鄭主任劍廷
- (八) 光電科技研究所李所長敏鴻
- (九) 美術學系程主任代勒
- (十) 藝術史研究所林所長麗江
- (十一) 工業教育學系李主任景峰
- (十二) 體育學系林主任攻君
- (十三) 運動競技學系石主任明宗
- (十四) 管理研究所賴所長慧文(代理)
- (十五) 應用華語文學系林主任振興
- (十六) 大眾傳播研究所王所長維菁
- (十七) 社會工作學研究所王所長永慈
- (十八) 教務處劉副教務長傳璽
- (十九) 僑生先修部蔡主任雅薰
- (二十) 國語教學中心張主任莉萍(代理)
- (二十一) 教育研究與評鑑中心王主任麗雲(代理)
- (二十二) 附屬高級中學洪校長仁進(代理)

二、英國高等教育調查機構 QS 於 9 月 16 日公布 2014/2015 年世界最佳大學排行榜，本校在全球 4 萬多所大學中，排名 411-420 名，比去年提升約 70 名，創下本校在 QS 排名最佳成績。QS 之 6 項評量指標包括：學術聲譽(40%)、雇主評比(10%)、國際化(外籍師生人數)(10%)、師生比(20%)、教師研究報告被引用次數(20%)。本校各項指標之表現都比去年提升，並以學術聲譽與國際化表現最佳，學術聲譽從去年的 377 名進步至 317 名，國際化

進步到全球 358 名。進一步分析各學術領域方面，本校在藝術與人文領域排名全球第 136 名；社會科學與管理 296 名，都在國內名列前茅。經由 QS 之客觀評比，可呈現各校辦學成效，並藉以了解與他校之優勢與差距，有助於提升教育品質，擴大視野格局。

三、「教育部 5 年 500 億-邁向頂尖大學計畫」執行情形(103 年 5 月至 9 月)：

(一) 行政業務方面

1. 回復教育部期中考評審查意見：針對教育部期中考評審查意見，已依頂大計劃第 11 次推動委員會議決議，請各單位研擬修訂內容後，於 6 月 13 日將修正計畫書報部。
2. 召開 103 年期中管考會議：5 月份辦理行政、第 14 次研究計畫管考(運休、藝文領域)及華語文第 1 次管考會議；6 月份辦理華語文第 2 次管考、第 15 次(漢學、一般研究)及第 16 次(科教中心)研究計畫管考會議。
3. 召開第 12 次推動委員會議，提案修正本校「邁向頂尖大學計畫經費支用要點」備註第十點，刪除校內開立之收據不得報支規定。

(二) 國際交流方面

1. 全美中文學校聯合總會一行 16 人於 5 月 12 日來訪，與華語文科技研究中心及國語中心針對華語文科技與測驗及 MOOCs 課程進行簡報及交流。
2. The Second International Workshop on Advanced Learning Sciences(IWALS 2014)於 7 月 16 日至 17 日在本校舉行，PSU 代表團、東京外國語大學代表團及 3 位美國華裔學者李豔惠、胡祥恩、周明朗等蒞臨，共計 135 人參與。
3. 華語文與科技中心諮詢委員會議於 7 月 17 日召開，與會專家學者針對「華語文歷程與機制」、「華語文學習和新科技」、「華語教材發展與數位學習」、「華語學習模式」議題提供建言。
4. 學習科學跨國頂尖中心諮詢委員會議於 7 月 18 日上午舉行，由陳學志、張俊彥、及宋曜廷 3 位教授針對語言科學、科學學習與學習科技 3 領域做研究內容及成果說明，並請諮詢委員提

供建言。

5. 7月17日與日本東京外國語大學簽署MOU。

(三) 延攬人才規劃方面：申請教育部「臺灣人才躍昇計畫」，彙整本校頂大計畫各子計畫提供之名單，精選出11所世界頂尖大學與11名學者，以發展華語文與科技跨國頂尖中心和學習科學跨國頂尖中心為目標，並針對學術合作和人才拔擢計畫做說明，已於6月20日報教育部。

(四) 單領域特色呈現方面

1. 文物保存維護研究發展中心張元鳳主任以「藝術與科學的完美結合」為題，於6月11日舉行發表記者會。
2. 體育學系洪聰敏教授以「注意力缺陷過動症孩童容易衝動，多運動可抑制衝動、提升專注力」為題，於7月15日舉行發表記者會。

四、本校104學年度申請增設、調整非特殊項目之系所學位學程案，經教育部核復如下：

- (一) 同意教育學系增設「教育管理與課程教學領導碩士在職專班」
- (二) 同意企業管理學士學位學程調整為「企業管理學系」
- (三) 同意音樂學系博士班學籍分組調整為「研究與教育組」與「表演與創作組」
- (四) 同意海洋環境科技研究所、教育學系國防教育碩士在職專班停止招生
- (五) 文學院增設「社會領域師資教育碩士學位學程」緩議。

五、5月12日，本校在德群畫廊舉行已故美術大師朱德群教授版畫捐贈儀式，由企業家馨昌公司鄧傳馨董事長以朱師母董景昭女士及公子朱以峰先生名義共同贈予本校，朱以峰先生伉儷特地前來共襄盛舉。朱教授1951至1955年間曾任教於本校，1955年後赴法國巴黎；1988年獲法蘭西藝術學院終身院士榮銜，為華人藝術家之第一人，並在2005年獲歐洲傑出人才獎，亦是少數獲此殊榮的華裔人士。此次捐贈之8幅版畫作品皆為朱教授生前留下的珍貴藝術資產，包括《第53號構圖-紅雨村白雲舍》、《第25號構圖-秋》、《迎春》、《黃沙天》等。捐贈人鄧傳馨董事

長表示，朱教授的創作融合古今，兼容並蓄中西文化精髓，希望能與本校師生分享及學習朱老師對於藝術的堅持與專注精神。

六、文學院主辦之「師大 2014 人文季」，於 5 月 19 日上午在文學院大樓前由國文系御風醒獅團表演祥獅獻瑞揭開序幕。今年活動主題為「對話與超越」，為期二週的活動包括兩岸國學論壇、文史與社會國際論壇、與大師對話系列講座，邀請李遠哲、白先勇、李喬、劉兆玄等名家演講；另舉辦教授學術成果展、學生活動成果展及人文之夜。壓軸活動為 5 月 29 至 30 日的「跨山越海」畢業生成年禮，150 位應屆畢業生及師長們於校門口誓師後，經臺灣東北角，坐船跨海登龜山島，於島上舉行畢業生撥穗儀式。別開生面的成年禮活動，藉親近臺灣土地、人文、生態與歷史，在跨山越海間，讓準畢業生體認自我責任與光榮，並祝福他們邁向人生新里程。

七、為推廣產學合作，並增進研發能量，本校與臺灣中油股份公司於 5 月 26 日簽訂產學合作意願書，雙方今後就可運用之教學研究資源，共同提升人才培訓品質；並就課程研發、訓練執行、教材製作、客戶開發與經營等相關培訓業務進行合作，包括開辦訓練班、提供研習交流機會、辦理學術研究及國際研討會等，藉雙方資源及技術之整合，加強相關科技與人才培育及交流。

八、有 64 年光榮傳統的本校體育表演會於 5 月 30、31 日在體育館盛大舉行，由運休學院體育系與競技系學士班 103 級應屆畢業生共同規劃及演出。今年以「技藝體」（取「記憶體」之諧音）為主題，旨在期許全體參與同學將所學及技能充分發揚，並透過表演帶動大家對運動的熱愛及行動力，進而認同及養成運動的好習慣。今年呈現競技體操、柔道、韻律體操、競技啦啦隊、跆拳道、健身舞蹈、藤球、羽球、扯鈴、街舞等 10 項精彩節目，多元豐富且具創意，將技能、藝術、體能結合為一，帶給觀眾「完美技藝體，撼動千萬里」之視覺饗宴。體育表演會充分展現各種運動項目及演出者剛柔並濟、熱情活力的運動家精神，吸引眾多師生同仁及校外人士踴躍前來觀賞，並博得一致好評。

- 九、第56屆水上運動會於6月6日在校本部游泳館舉行，共有300多位學生報名參加，個人競賽項目共有5項破校運紀錄。除了激烈之游泳競賽，另安排水中尋寶等趣味比賽及闖關體驗、抽獎等趣味活動，以增添參與感及歡樂氣氛。
- 十、5月27日，本校學生選舉委員會完成第19屆學生自治會會長選舉開票，由物理系學士班103級楊旻恩當選會長。本屆選舉為同額競選，投票率達15.71%，超過法定有效選舉門檻15%，得票數1,900票，楊旻恩得票率91.9%。本屆學生會長選舉之投票率及得票數創8年來新高，反映今年學生對自治會之關注度及參與感較往年提升。
- 十一、由本校與全國友總會及企業校友聯誼會共同舉辦之「企業教育高峰論壇」於6月3日在上午在禮堂舉行，由全國校友總會會長-立法院長王金平、企業校友聯誼會會長-金仁寶集團董事長許勝雄邀請信義房屋董事長周俊吉、國票金控董事長魏啟林、天下文化創辦人高希均、中天董事長馬詠睿等企業家同參與。論壇中就兩岸人才差異、低起薪、投資環境、學校教育、學生能力、生涯輔導等議題交互討論，並對「教育界如何配合企業培養專業人才」及「師大如何培育更具全方位的未來教師」提出建言。各與談人以企業成長經驗及宏觀視野，提出年輕人面對未來應有的態度及觀念，前往參與之師生皆感獲益良多。
- 十二、本校第65週年校慶慶祝大會於6月5日上午在校本部禮堂盛大舉行，會中表揚第14屆傑出校友(丁範鎮-國文研究所50級、陳文輝-生物學系56級、紀惠容-社會教育系72級、郭昇-體育研究所93級)；頒贈教學傑出、研究績優、服務傑出、優良導師等獎項，並表揚大額捐贈校友(林天棟、張洸照、李義發、黃清章、林文雄、涂鐵雄、潘文炎、許勝雄)。全國校友總會王金平會長、考試院許水德前院長、歷任校長、各地校友代表等皆返校共襄盛舉，場面隆重溫馨。下午藝術學院頒贈在鑑識科學領域有崇高地位的李昌鈺博士為榮譽教授，李博士並以「鑑識與邏輯」為題發表演講。校慶當日，各地返校校友及師生同仁們熱烈參

與，度過歡欣且深具意義的一天。

十三、本校與臺灣大學、臺灣科技大學於6月9日簽訂合作意向書，宣布籌組「國立臺灣大學聯盟」。簽訂意向書後，3校將基於平等互惠原則，展開多項合作，包括課程資源分享，開放學生跨校選課；圖書、電腦軟硬體及系統等資源之整合及分享；辦理學術研究活動及學術研究資源分享；辦理招生宣導及試務工作；推動國際交流活動；舉辦教師專業發展、學生社團及體育競賽活動；就社會重要議題辦理論壇或提出建議方案及研究計畫；其他符合三校共同利益之合作事項，以共同達成教學、研究合作及資源整合之理想目標。此方案經三校校務會議通過後，將進一步簽署策略聯盟備忘錄，展開正式之合作。

十四、本校102學年度畢業典禮於6月14日下午在校本部體育館隆重舉行，畢業生總人數3,646位(博士班99位，碩士班856位，學士班1,531位，碩士在職專班1,160位)。各方貴賓、家長及學校師長們皆向畢業生致以期勉與祝福。今年主題為「師大大師·夢想啟航」，並在操場上施放大型熱氣球慶祝，另邀請數學系73級校友，現任臺灣IBM公司總經理黃慧珠演講，分享其追求理想的故事。她期許畢業生以「熱情、不斷學習、誠信正直」的態度，打造無悔人生，讓所有人看見師大人的無限可能。畢業生也製作畢業歌曲「Nice To Need You」，結合微電影，共同回味校園生活。本人期許畢業生抱持終身學習態度，勇於嘗試，並以創意迎接挑戰與競爭，只要預備好自己，機會永遠留給準備好的人，並以成功為經驗，以失敗為教訓，積極樂觀，走出自己的路。

十五、由本校發起之「Hoping·Download第5屆青年踏尋孔子行腳」活動，7月5日於禮堂舉行誓師大會後分別在臺灣及大陸兩地展開。本次活動延續前4屆精神，以「服務學習」和「下鄉課輔」為目標，今年共有兩岸四地21所大學，296位學生參與，大家效法至聖先師孔子周遊列國、有教無類的教育精神，深入臺灣及大陸教育資源匱乏地區之26所學校，為弱勢中小學生進行約3週之課業及生活輔導。本項活動除了促進兩岸四地大學生交流及

對彼此文化有更深入的認識外，更藉由對弱勢學童的關愛，增進偏鄉孩子對未來的期盼與信心，不但獲得各界的肯定與讚揚，也讓同學們得到教學實務經驗，培養熱心公益、奉獻愛心的美德，並從服務他人過程中自我成長。

十六、本校 103 學年度招收新生學士班 2,018 位、碩士班 1,362 位、博士班 232 位、碩士在職專班 619 位。為使新生瞭解學校環境、行政體系及相關資源與規定，從而啟發參與各項社團活動，順利展開豐富的大學生活，今年 9 月 2 日至 5 日第二度為學士班新生舉辦為期 4 天 3 夜的「伯樂大學堂」新生營，期新生們傳承師大人精神，成為彼此生命中的伯樂。今年新生營以「師大開啟嶄新的你，Now The New U」為主題，4 天之活動安排校園場館導覽、服務學習、健康體適能、社團迎新嘉年華、處室暨學習資源博覽會、學系時間、選修講座等豐富活動及課程，使新生感受關懷和溫暖，對學校產生榮譽及認同感。

十七、為促進新進教師對校內相關事務的瞭解，並鼓勵積極參與教學與研究工作，成為教學、研究及服務三者並重之良師，103 學年度第 1 學期新進教師研習-「鴻鵠營」於 9 月 2 至 3 日於校本部始業後移師大板根森林度假村舉行，期使新進教師身心靈放鬆，專注投入此次的研習活動。本學期共有 15 位新進教師加入行列，教務處教學發展中心安排「行政單位資源簡介」、「升等與人事」、「研究論壇」、「學生心目中的有效教學」、「研究自由與法令限制」、「鴻鵠高飛世界咖啡館」等專題，邀請校內外講座與新同仁進行討論與交流，提供新進教師們教學後勤支援管道，帶領教學新血熟悉環境與建立夥伴社群關係，為學校注入新活力。

十八、為落實導師輔導工作，培養學生健全品格，促進學習及全人發展，本校規劃之「專責導師制度」，自本(103)學年度開始實施。配合新制，特新聘 21 位具備學生事務、諮商輔導或教育專業之碩士級專任人員分配每學系 1 名擔任學士班專責導師，另聘 2 名原住民學生導師，負責學生生活輔導與特殊事件之處理，期在心輔、健康、特教中心等相關單位全方位支援及配合下，落實三級

輔導機制。由專任教師擔任之學術與生涯導師則負責學生課業及就業輔導，兩者相輔相成，全力協助每位學生順利完成求學之路。此舉不僅可減輕教師負擔，更落實專職化。8月4日至14日舉辦兩週職前訓練，包括教官和優良導師經驗分享、各學科專責導師分組學習等，以協助新進專責導師熟悉學生輔導實務工作。

十九、為便利師生跨校區辦理行政業務，本校在公館及林口校區分別成立「聯合辦公室」，做為跨校區、跨單位聯繫之單一窗口，7月30日林口校區聯合辦公室(位於林口校區行政大樓1樓)舉行揭牌儀式；8月4日公館校區聯合辦公室(位於公館校區行政大樓2樓)舉行揭牌儀式後，開始提供服務。聯合辦公室的成立除了減少不必要的舟車勞頓，提高行政效能，更可整合各處室資源，透過作業簡化，使各校區師生都能受惠於系統及服務統整帶來的便利性。未來將以此實體窗口服務為基礎，進一步規劃「服務雲端化」，打造線上服務平臺。

二十、為提升導師專業知能，強化導師功能，103學年第1學期全校導師會議於9月17日在校本部禮堂舉行。200多位學術及生涯導師及21位專責導師針對導師工作深入分析，並探討新實施的專責導師制度。學務長報告新生營-伯樂大學堂辦理情形及規劃中之新制度-社區諮商中心、虛擬書院度、臺灣大學聯盟等。公領系張雪梅教授以「如何做好學業導師」為題演講，並從「新與舊的大學導師制」、「學業導師的相關概念」、「幫助學生成功學習」三面向分析，以協助導師有效解決學生問題及困難。

二十一、本校校友及師生獲得校外各殊榮及獎項，學校與有榮焉，特報告如下，與大家分享：

- (一) 英語系60級系友暨講座教授黃正德，榮獲國際規模最大語言學組織「美國語言學學會」推選為榮譽會士，是本校繼2001年龔煌城校友、2008年李壬癸校友後，第3位獲此殊榮的傑出校友。
- (二) 由化學系姚清發教授等率領之4名優秀高中學生代表我國參加在越南河內舉行之「2014年第46屆國際化學奧林匹亞競賽」，

榮獲 2 金 2 銀，總成績排名第 2。

- (三) 由地理系沈淑敏教授率領臺灣 4 名高中選手參加於波蘭舉行之「2014 國際地理奧林匹亞競賽」，共獲得 2 金 1 銅佳績，是臺灣參賽 9 年以來最好成績。
- (四) 華語文教學系信世昌教授自 8 月 11 日起借調行政院僑務委員會擔任副委員長。
- (五) 教育系王如哲教授當選臺中教育大學第 4 任校長，並自 8 月 1 日起上任。
- (六) 由本校及景美女中學生組成之中華臺北拔河聯隊參加在美國舉辦之「2014 年世界杯室外拔河錦標賽」，共奪得 3 座冠軍、1 座季軍，其中競賽強度最高的 500 公斤組錦標賽，更達成亞洲隊伍史上首次 3 連霸。
- (七) 運動競技學系校友田家榛代表中華隊射擊項目女子團體在 2014 年韓國仁川亞運 10 公尺空氣手槍比賽奪得銀牌。
- (八) 運動競技學系校友高玉娟在韓國仁川亞運女子 60 公斤級武術散打決賽為臺灣添得 1 面銀牌。
- (九) 機電工程系陳順同教授帶領研發團隊參與「全國精密工具機與自動化技術」專題競賽，今年以新開發技術-「高效高精度智能化對稱雙主軸研削系統」參與競賽，3 度贏得全國亞軍。
- (十) 應用電子科技學系王偉彥及許陳鑑教授帶領之 6 位跨年級學生團隊參加教育部主辦之「2014 國際智慧型人型機器人競賽」，獲得全能小型機器人組總冠軍。
- (十一) 音樂系學士班羅達鈞及碩士班盧願代表臺灣參加「新加坡木管節國際大賽」，分別奪得單簧管公開賽首獎及低音管公開賽二獎佳績。

二十二、推動國際合作計畫，與國外大學簽署學術交流協議。(103 年 5 月至 9 月)

- (一) 與日本早稻田大學簽訂學生交換協議附約
- (二) 與日本東京外國語大學簽訂校級學術合作協議
- (三) 管理學院與德國慕尼黑商學院簽署碩士雙聯學制協議
- (四) 英語學系與捷克馬薩里克大學簽訂學生交換約

- (五) 藝術史研究所與法國國立藝術史研究院簽訂學術合作備忘錄
- (六) 華語文教學系與德國明斯特大學簽訂學生交換約
- (七) 光電科技研究所與俄羅斯聖彼得堡國立資訊科技機械與光學大學簽訂學生交換約
- (八) 管理學院與德國慕尼黑商學院簽署碩士雙聯學制協議
- (九) 國文學系與韓國延世大學中語中文系簽署碩士、博士雙聯學制協議
- (十) 物理系與北京計算科學研究中心簽訂學術合作備忘錄
- (十一) 圖書館與南京師範大學圖書館簽訂學術合作備忘錄

第 345 次行政會議鄭副校長報告事項

一、召開第 271~272 次校教師評審委員會會議，主要決議事項列舉如下：

第 271 次：

- (一) 各單位專任教師 31 名評鑑案，除 2 名退回重審外，餘同意備查。並請服務學院對未符合評鑑規定之教師，給予合理之協助與輔導。
- (二) 本校續聘周弘昌院士與李文雄院士自 103 年 8 月 1 日起至 105 年 7 月 31 日止擔任講座教授案，同意備查。
- (三) 本校續聘林榮耀院士自 103 年 8 月 1 日起至 105 年 7 月 31 日止擔任講座教授案，同意備查。
- (四) 各單位約聘教師 3 名評鑑案，同意備查。
- (五) 103 學年度 2 名教授延長服務案，照案通過。
- (六) 103 學年度各單位新聘專任教師 3 名案，照案通過。
- (七) 102 學年度第 2 學期專案教學人員 1 名申請送審教師證書案，照案通過。
- (八) 102 學年度第 2 學期各單位聘任講座教授 1 名案，照案通過。
- (九) 審議本校專任教師疑似違反教師專業倫理案。
- (十) 國際與僑教學院修正該院認可之期刊清單案；英語系修正該系「教師評審委員會設置要點」案；藝術學院、音樂學院、運動與休閒學院訂定該院「聘任專業技術人員擔任教學準則」案；國文系、運動競技系訂定該系「聘任專業技術人員擔任教學作業要點」，同意備查。
- (十一) 本校「教授休假研究辦法」第 5 條及第 9 條條文修正案，照案通過。
- (十二) 本校「教師出國講學、研究或進修辦法」部分條文修正案，照案通過。
- (十三) 本校「教師評審委員會設置辦法」第 8 條條文修正案，照案通過。

第 272 次：

- (一) 各單位專任教師 51 名評鑑案，除 2 名未通過、6 名退請該學院重審後，再提校教評會追認備查外，餘同意備查。有

關評鑑未通過教師，請服務學院依本校評鑑準則規定辦理，給予合理之協助與輔導，並於 1~2 年再予評鑑。附帶決議：1.有關本校教師評鑑案，請研究發展處嚴予把關，對於核分不符規定之案件，應退請原單位確認並重核。2.各單位辦理教師評鑑案，對於研究項目應確依學校規定合理評分。

- (二) 各單位約聘教師 11 名評鑑案，同意備查。
- (三) 各單位所聘頂大計畫專案教學及研究人員 4 名評鑑結果案，同意備查。
- (四) 103 學年度各單位新聘專任教師 12 名案，照案通過。
- (五) 103 學年度第 1 學期各單位擬約聘教師 2 名案，照案通過。
- (六) 103 學年度各單位新聘頂大計畫專案教學人員 2 名案，照案通過。
- (七) 103 學年度各單位聘任客座人員 5 名案，照案通過。
- (八) 103 學年度各單位聘任講座人員 2 名案，照案通過。
- (九) 103 學年度各單位聘任名譽教授 1 名案，照案通過。
- (十) 102 學年度第 2 學期 2 名兼任教師取得較高教師證書申請改聘案，照案通過。
- (十一) 103 學年度各單位擬聘任年逾 70 歲之兼任教師 24 名案，除 5 名撤案外，其餘照案通過。
- (十二) 103 學年度第 1 學期各單位專任教師（研究人員）36 名申請著作（學位）升等案，照案通過。
- (十三) 各單位專任教師 1 名申請延後 1 年續聘考核案，照案通過。
- (十四) 各單位專任教師 2 名申請延後限期升等期限案，照案通過。
- (十五) 文學院修正該院認可之「具嚴格審查機制之學術性刊物名單」及「國內外具有編輯委員會審查機制之出版社名單」案；歐洲文化與觀光研究所修正該系「教師評審委員會設置要點」案；地理系修正該系「聘任專業技術人員擔任教學作業要點」；教務處擬修正本校「行政單位及

校級中心教研人員院級評審委員會設置章程」案，同意備查。

(十六) 本校本校「教師評審辦法」第十三條之一條文及審查意見表修正案，照案通過。

二、召開職員甄審委員會第 90~92 次會議，主要決議事項列舉如下：

(一) 評審圖書館圖書資訊管理職系組長 1 名、教務處一般行政職系編審 1 名、圖書館資訊處理職系技士 1 名陞遷案。

(二) 評審國際事務處一般行政職系秘書 1 名、教務處一般行政職系組員 1 名、研究發展處一般行政職系組員 1 名、總務處一般行政職系組員 1 名、總務處土木工程職系技士 1 名、圖書館圖書資訊管理職系組員 1 名遴用案。

三、召開約用人員審核小組第 45~46 次會議，主要決議事項列舉如下：

(一) 審議各單位員額申請案共計 15 名案。

(二) 審議各單位新聘約用人員 64 名備查案。

(三) 審議各單位約用人員 7 名改聘（薪資變更）案。

(四) 審議約用人員 1 名薪資提敘案。

(五) 審議各單位約用人員 24 名敘獎案。

(六) 審議「國語中心約用人員改聘作業規定」修正案。

四、103 年 6 月 11 日召開 102 學年度考績（核）委員會第 3 次會議，主要決議事項列舉如下：

(一) 評選本校 103 年度特殊優良職員，選出教務處行政專員林千楓、學生事務處護理師劉瓊雅、總務處代理組長張明成、國際事務處行政幹事陳孟羚、資訊中心程式設計師劉時杰、秘書室組長劉靜華、人事室專員黃靜宜、主計室專員陳芳玲等 8 位，並於 6 月 18 日校務會議中頒獎表揚。

(二) 審議本校職員獎懲案：4 名嘉獎 2 次、11 名嘉獎 1 次。

(三) 臨時動議：請人事室研議數位學習之實際效益及敘獎合理性。

五、奉示於 103 年 6 月 16 日召開「如何留用優秀行政人才專案小組」會議，經檢視本校現行已有之留任優秀約用人員相關措施，並參考各頂尖大學助教聘任情形及本校政策，獲致結論如下：

(一) 查本校 95 年 7 月 13 日第 4 次員額會決議：「各系（所）行政助教出缺應控留該名助教員額，改以契約進用行政助理。」此後本校即依該決議辦理，不再進用新制助教；復查各頂尖大學目前亦皆不再進用新制助教。有關約用人員轉任助教乙事，因與學校政策不符，爰不克辦理。

(二) 另本校對於留任優秀約用人員已訂有相關之措施（如：約用人員陞遷制度、特殊優良職員選拔、辦理敘獎、學歷改敘、得兼任其他計畫研究助理等），各單位如為留任優秀之約用人員，請依該相關規定辦理。

六、103 年 7 月 3 日召開 102 學年度第 2 學期運動代表隊選訓小組會議，會中討論本 103 學年度運動代表隊教練名單案，以及本校「運動代表隊組訓管理辦法」修正案。

七、103 年 8 月 11 日召開本校「68 週年校慶檢討暨 69、70 週年校慶籌備會議」，主要決議事項列舉如下：

(一) 本校第 68 週年校慶慶祝活動計畫實施檢討案：

1. 分工表增列承辦人名單及聯絡電話、邀請請柬建議檢附回條(附本校聯繫窗口)，俾掌握出席之貴賓人數、各單位活動宜增加動態報導等建議，分別請學務處、公共事務中心、資訊中心於未來校慶配合修正改善，其中請柬回條請文創中心一併設計。
2. 請人事室、學務處未來積極邀請各行政人員及學生出席校慶慶祝大會。
3. 其餘相關行政分工、辦理期限及相關工作內容並酌予修正。

(二) 本校第 69、70 週年校慶相關籌備事宜案：

1. 為利 69、70 週年校慶活動之籌備，工作組織增列執行秘書一位，並請林主任秘書安邦擔任，執行秘書下設總幹事綜理校慶活動規劃，請胡副學務長益進擔任之。行政分組增設「國際組」(由國際事務處負責)、「學術組」(由研究發展處負責)，以統籌督導校慶有關之國際交流活動、各學院系所辦理之學術活動。各組依工作性質，得

邀請校內相關行政單位共同協助辦理。另籌備委員增列學生代表。

2.69、70週年校慶活動將以「主軸活動」、「校友活動」、「學術活動」、「藝文及體育活動」及「學生活動」等五項規劃。

3.籌備委員會成立後，宜定期開會掌握活動進度，務期69及70週年校慶活動皆能順利進行。

4.70週年校慶活動相關經費俟彙整各單位活動後，再視需要編列專款支應；惟69週年校慶之活動經費暫由各單位經費勻支。

5.發函各行政、學術單位調查69、70週年校慶（104年2月1日~105年7月31日）擬規劃辦理之活動項目、經費需求及經費來源，彙整後提下次學術暨行政主管聯席會報討論。

6.70週年校慶活動擬以「師大起飛」為主題，請課外活動組針對校慶主題（Slogan）對校內全體教職員生辦理公開徵名活動，經評審錄用者予以獎勵，確定之作品再交由文創中心進行校慶標幟（Logo）之設計。

八、為協調本校體適能業務隸屬單位乙案，於103年8月13日邀集相關單位召開會議研商，會中決議將由體育系提請系務會議討論後決定。

九、於4月15日、5月1日、5月6日、7月7日、7月8日與師資培育與就業輔導處師長及同仁們分別拜會新北市政府教育局、高雄市政府教育局、桃園縣政府教育局、臺北市政府教育局、新竹縣政府教育處等單位，以爭取與各縣市政府合作培育公費生事宜。

十、為協助各單位解決本校人事與會計相關問題，並加強各單位平行協調與溝通，自101學年度起每學期定期召開小組會議研商各單位反映意見，本學期小組會議召開時間及相關表單業於103年9月22日以師大秘字第1031021556號書函轉知各單位，開會時間預定如下表。

次別	時間	收件截止時間
第 1 次	103 年 10 月 2 日 (四) 上午 11:00	103 年 9 月 26 日 (五) 下午 5:00
第 2 次	103 年 10 月 23 日 (四) 下午 2:30	103 年 10 月 17 日 (五) 下午 5:00
第 3 次	103 年 11 月 13 日 (四) 上午 11:00	103 年 11 月 7 日 (五) 下午 5:00
第 4 次	103 年 12 月 17 日 (三) 上午 11:00	103 年 12 月 12 日 (五) 下午 5:00
第 5 次	104 年 1 月 14 日 (三) 上午 11:00	104 年 1 月 9 日 (五) 下午 5:00

十一、代表本校接待外賓：

- (一) 北京大學葉靜漪副書記一行蒞校訪問。
- (二) 福建師範大學軟件學院吳劍峰書記一行蒞校訪問。
- (三) 吉林體育學院訪問學者蒞校。

第 345 次行政會議吳副校長正己報告事項

- 一、103 年 6 月 17 日召開「國際學術合作委員會議」審議下列事項：
 - (一) 教育部 103 年「學海飛颺」、「學海惜珠」補助計畫，本校獲補助名單及校配合款額度案。
 - (二) 本校「鼓勵學生赴國外進修補助」103 學年上學期出國之申請案。
 - (三) 本校 103 學年度赴國外姐妹校交換教師申請案。
 - (四) 103 年 7 至 12 月短訪學者補助申請案複審。
 - (五) 103 年第二期本校推動國際學術合作交流補助申請案。
 - (六) 103 年 6 月 12 日院系所與大陸地區學校簽約臨時審查會議申請案。
- 二、103 年 3 月中旬-103 年 6 月上旬新簽訂合作交流協議。103 年 6 月 3 日及 30 日、8 月 13 日及 9 月 15 日召開資訊中心業務督導會議，會中重要決議事項如下：
 - (一) 評估影響現有傳真機改為網路進行傳真功能的各種利弊因素；各單位若有新傳真機需求時，應提供使用網路電話的配套措施。
 - (二) 關於本校 APP 發展方向，建議可分別以調查表和簡易問卷詢問各處室單位和學生們，綜合評估後，再協調各處室提出 APP 的功能需求。
 - (三) 校發五年計畫可在雲端基礎建設中，將 APP 開發列入行動方案。
 - (四) 宣導網路電話結合 MKY Plus App 與 I-FAX 的服務資訊，並鼓勵師生使用。
- 三、103 年 6 月 30 日、8 月 25 日、28 日及 9 月 4、19 日召開「更新本校網站首頁會議」，討論本校首頁入口網版型及網站改版方案。
- 四、103 年 6 月 22 日至 6 月 29 日與林副校長東泰及印國際長永翔赴北美參加重點大學標竿學習，並進行前導訪勘及拓展學術合作事宜。
- 五、為吸引更多優秀馬來西亞地區僑生來臺就學，於 103 年 7 月 5 日至 7 月 8 日與僑生先修部蔡雅薰主任，及國際學生事務處林豐利

組長赴馬來西亞參加臺灣高等教育展，並與當地教育機構及學院接觸，進行互動及多元交流，尋求建教與雙聯等後續合作。

六、103年7月30日、8月25日與臺灣大學及臺灣科技大學二校副校長召開「臺灣大學聯盟工作小組會議」，討論大學系統之發展與規劃，並洽談三校聯盟合作事宜。

七、為擬訂本校「104-108年度校務發展計畫」，於103年8月5日、13日、20日及9月11日邀請行政單位一級主管召開多次規劃小組會議，會中討論及決議事項如下：

- (一) 請各處室評估目前業務現況，並自 UCI(University of California,Irvine)、PSU(Pennsylvania State University)或另擇其他適合大學做為處室標竿學習學校，並請國際處提供範例及製表供各處室填列標竿學校及標竿學習內容。
- (二) 請各處室整合及簡化「104-108年度校務發展計畫__行動方案建議」，並據以提出各行動方案之績效指標及經費編列等資料。
- (三) 修訂「104-108年度校務發展計畫」願景及目標內容，並請各處室據修訂後目標提出各行動方案。

八、為協調本校「研究生獎助學金」支應校級課程教學助理及院級課程教學助理獎助金事宜，於103年9月15日請鄭副校長召開「研究生獎助學金協調會」，會中主要決議事項如下：

- (一) 103學年度第1學期不足之教學助理經費需求，先瞭解可能之經費來源後，再簽陳校長核示。
- (二) 請教學發展中心參考台大、政大等教學助理經費之人均比，並據以估算本校教學助理經費之年度預算需求。
- (三) 教學助理經費預算是全額以專款編列，或是部分由研究生獎助學金勻撥比例補足，請教發中心研擬適當方案後，於本學期學術暨行政主管會報提案討論。
- (四) 104年起教學助理經費應框列定額預算，並應落實教學助理補助之審查及培訓認證。

九、為推動本校數位教育產業，先後於103年6月19日、7月24日及8月26日召開「數位教育產業推動小組磨課師課程工作會議」，會中主要討論事項如下：

- (一) 本校磨課師課程鐘點費加計及採計時數事宜。

- (二) 本校數位教育產業推動小組組織增列課程規劃組、課程製作組及平台推廣組事宜。
- (三) 兩岸三校 MOOCs 課程聯盟計畫，持續聯繫開課典禮方式及平台營運模式之相關業務，課程仍暫以放置各校自幾平台為主。
- (四) 目前規劃以臺灣當代藝術與視覺文化鑑賞以及教師專業素養此兩門課程，參與兩岸三校 MOOCs 課程聯盟計畫。

十、接待外賓

- (一) 103 年 6 月 19 日接待土耳其僑務總署 Kadri E. BIŞKINLER、Assoc. Prof. Dr. Sutay YAVUZ 及土耳其薩卡里亞大學教授 Prof. Dr. Fatih SAVAŞAN。
- (二) 103 年 7 月 2 日接待華中師範大學李副校長向農一行。
- (三) 103 年 7 月 21 日接待接待日本法政大學曾田正人常務理事一行。
- (四) 103 年 8 月 9 日接待海協會前副會長孫亞夫。
- (五) 103 年 9 月 4 日接待法國巴黎東區馬恩河谷大學校長 Principle Dr. Gilles Roussel 一行。